

Советское

ОСНОВАНА

В 1936

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА
КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА

1992 ГОД

№ 149 [7646]

ЧЕТВЕРГ,

17

ДЕКАБРЯ

Цена 15 коп.

◆ В ЛЕСНОМ ЦЕХЕ РАЙОНА

Конвейер лихорадит

Неритмично работает в нынешнем году Тагаринский леспромхоз. С начала года он отстает от плана по трофеевке на четыре тысячи, по вывозке — на девять тысяч, по заготовке деловой древесины — на 18 тысяч кубометров древесины.

Причин тому имеется немало. Одна из них — отсутствие зимней соларки. Несмотря на времена сделанную предплату, поставщик ГСМ срывает договоренности. Только из-за отсутствия горючего в прошлом месяце коллектив нижнего склада не справился с заданием.

В сентябре-ноябре была сделана планировка нижнего склада на новом месте. Здесь другая проблема: скорел трансформатор, и оттого появились сложности с подачей электроэнергии.

Только водители лесовозных машин поработали в прошедшем месяце: успешно — при плане шесть тысяч, вывезли с цехами к разделочным эстакадам почти на полторы тысячи кубометров древесины больше.

Отличился при этом экипаж КрАЗа, в котором трудится А. А. Неиман, Ю. А. Константинов,

А. Н. Дивнов. При ноябрьском плане 3762 кубометра они записали на свой счет 5900.

Лучше других поработала в ноябре на разделке бригада А. Е. Луки, в которой пять человек. Она скрежевала сверх задания 760 кубометров.

В. ЗЫКОВ.

◆ ТРЕВОЖНАЯ НОВОСТЬ

Отравились

Чем дальше мы продвигаемся по дороге «радикальных реформ», тем чаще с настальностью вспоминаем «дробое старое время». Оказывается, в зайстой многое было лучше: грязь на улицах меньше, а порядка везде больше. Тогда мы не имели возможности покупать заморские товары в ярких упаковках, но были уверены, что, купив свое, соетское, не отравимся, не попадем в больницу. Срабатывала система жесткой регламентации — во всем и всегда.

Случившееся на прошлой неделе в Простокшино еще раз подтвердило это. Предприятие, созданное при торговом отделу К-100, сделало мороженое и накормило им поселок. Результат: на 14 декабря зафиксировано 43 случая заболевания сальмонеллезом. 11 детей, остальные — взрослые. Болеют и те, кто делал это злосчастное мороженое.

Главный врач ЦРБ А. М. Игнатьев сообщил нам, что торговому отделу К-100 будет предъявлен иск. В него будут включены все затраты на лечение больных, проведение санобработки и других мероприятий, связанных с ликвидацией очага заболевания. Выльется это в довольно крупную сумму.

Наш корр.

◆ СПРАШИВАЛИ? ОТВЕЧАЕМ

Еще не все потеряно

«Уважаемая редакция, разъясните: как нам жить дальше. Начальство уехало в Кодинск, а мы остались, как на острове. Радио не работает год, телефоны тоже. Одно было удовольствие: получить «Советское Приангарье» и прочитать какую-нибудь новость — и этого лишши. В каждой газете печатаете: «Выписывайте газету «Советское Приангарье». А где ее выписывать? На почте отказали, сказав, что выписывает ваш корреспондент, а где он живет — не знаю. Так я осталась без газеты...»

А. ЧЕРНЫХ.

Уважаемая наша читательница! Прежде всего, хотим успокоить вас: подпись на районную газету еще не закончилась. В этом году редакция «Советского Приангарья» организовывала подписку сама, система пока не отложена, поэтому сложности действительно Существуют! Особенно по Кежему. Мы присыпим свои извинения и сообщим, что после 20 декабря в здании Кежемского сельсовета будет проводиться подписка на районную газету «Советское Приангарье».

БУДЕТ РАБОТАТЬ ОБЩЕСТВЕННАЯ ПРИЕМНАЯ

15 декабря Заледеева посетила группа районных руководителей: зам., глава районной администрации Я. Г. Кучерук, зав. руко. В. В. Умрихин, начальник районной милиции Г. А. Кухлев, начальник РУСа И. Б. Конюшко, главный врач ЦРСИ А. М. Игнатьев. Все они посетили подведомственные организации, ознакомились с кругом проблем, встретились с главой администрации села В. А. Концевым.

Жаль, что о приезде в село районных руководителей мало кто знал — на прием пришли единицы.

17 декабря общественная приемная будет работать в Тагаре, 18 декабря — в Ирб-Бидее, 22 декабря — в Болтурино. В приеме граждан будут участвовать и работники газеты «Советское Приангарье».

ДЕСЯТЬ РУБЛЕЙ — НЕ ДЕНЬГИ!

Что бы! Еще какие! Более того, есть выбор. В универсаме в новом отделе на десятку можно купить три блочных игрушки или три полистиленовые крышки. В «Галантре» — календарик погоды, выбрать можно от десятка до пяти десятков (бо). А в «Баргузине» ровно 10 рублей стоит пилочка для ногтей.

С продуктами, конечно, посложнее. Можно купить 100 граммов манки или вермишели. Или один, самый дешевый, суповой пакет. На четвертинку хлеба еле хватит, да и то только из муки первого сорта, высший — не по карману. Вот такова картина на середину де-

кабря 1992 года. Что-то будет через месяц? А через год? Не уйдет ли деревня вообще в небытие?

г. Кодинск.

ПРОВОДИЛИ... КОГО КУДА

15 декабря шестеро молодых людей 16-17 лет были задержаны днем в нетрезвом состоянии. Девушки — учащиеся 11-го класса одной из городских школ, ребята — рабочие. Привозили в армию знакомого и допрашивали так, что пятеро оказались в медпредставителе, а одна девушка — в больнице в тяжелой степени опьянения...

ВАША ИДЕЯ — В НОВОГОДНИЙ НОМЕР «СП»

Сейчас мы, как, наверное, и все, подумываем о том, как встретить Новый год, а значит — как проводить старых... Готовя последний номер «СП» в этом году, решили исправить свое возможное упущение и рассказать о событиях года, которые не попали на страницы нашей газеты. О каких событиях? А вот их мы просим назвать вас, наши читатели. Подскажите адрес, или, которые связаны с интересным, своеобразным событием, пусть даже частного характера, которое достойно публикации.

Звоните на телефон 2-45-21, пишите, приходите!

ОТ РЕДАКЦИИ.

МПСП

«Жилстройпроект»

РЕАЛИЗУЕТ

1. Комбикорм для населения района, фермерских и крестьянских хозяйств с доставкой в Простокшино, Болтурино, Сыромолотово, Тагару, Заледеево, Яркино и другие.

2. Трактора Т-40А и Т-40АМ с ведущим передним мостом.

3. Лес пиловочник хвойных пород.

4. ОСУЩЕСТВЛЯЕТ транспортные перевозки грузов и леса.

5. ПРИНИМАЕТ на работу водителей с категорией «Д», «Е» и сторожа.

6. ПРИНИМАЕТ заявки на четырехконфорочные электроплиты («Электро-1001») и стиральные машины («Вятка-14 автомат»).

За справками обращаться по адресу: ул. Колесников, 22 (133-й дом), 5-й этаж; тел. 2-42-00.

КРИМИНАЛЬНАЯ

[с 7 по 15 декабря 1992 г.]

7 декабря поступило заявление жителя Кодинска Никитич о краже личных вещей; угон госавтомобиля «КрАЗ» от гостиницы «Черемшана»; кража колеса с трактора К-700 в гараже базы Быковского ЛЗУ.

8 декабря кража двух коров в д. Занике; пожар в диспетчерской СМУ-2; угон госавтомобиля «Урал» МП «Галан-Ангары»; вооруженный грабеж с места Ш. (г. Кодинск).

9 декабря кража лабораторного оборудования в КПД-140; наезд на пешеходов на ул. Ленин; угон ЭМЗ-131 «Жилстройпроект», материальный ущерб более 20 тыс. руб.

10 декабря кража коров, шапки у продавца в магазине «Галантре»; взломан сарай у телевышки, украшены куры и ван-

реные; кража велосипеда в поселке в общежитии китайских рабочих; пожар машина задавила ребенка во дворе 309 дома.

11 декабря в организации «Киев-пес» похищены с машин комплектующие; в Простокшино у малого предприятия сожженые постройки на пилораме.

13 декабря обнаружен труп по ул. Лесной; кража продуктов питания из столовой «Березка»; поступил в больницу с побоями гражданин А.

14 декабря у жителя Кодинска У. похищены деньги из квартиры.

15 декабря в период с 10 до 11 часов в д. Сибирячки на дамской сумочке похищены 12 тыс. руб.; произошел несчастный случай на 202 квартале (поселок АО «СТРИМ») — погиб А. Петренко, работник «СТРИМА».

ХРОНИКА

Экология

Научно-исследовательские работы по теме «Экологическая безопасность р. Ангара» выполняются по постановлению Красноярского крайсовета от 18.12.91 г. по техническому заданию, утвержденному краевым комитетом по охране природы.

В соответствии с техническим заданием, календарным планом по 1-му этапу выполнены экспедиционные работы по гидротехнической, гидробиологической, радиактивной и бактериологической съёмке Нижней Ангары. Отобранные пробы питьевой воды в основных населенных пунктах. Собраны исходные данные для расчетов прогноза качества воды в Богучанском водохранилище при разных отметках НГУ, для эколого-экономического моделирования водохозяйственного комплекса Нижнего Приангарья.

Основные материалы будут представлены по окончании второго этапа исследований, а сейчас в связи с острой проблемой Богучанской ГЭС можем доложить предварительные оценки.

Прежде всего следует сожалеть о констатировании, что по-прежнему остаются не выполненные коренные мероприятия по улучшению социально-экономической и экологической обстановки и бытовых условий проживущего населения в зоне затопления Богучанской ГЭС, то есть те мероприятия, которые были утверждены решением Комитета по промышленности и энергетике Верховного Совета РСФСР от 25.01.91 «О социально-экономических и экологических проблемах и интенсификации работ в районе Богучанской ГЭС в 1991—1995 гг.» и постановлением краисовета от 18.12.91 «О социально-экономических условиях проживания населения Кежемского района».

К наиболее острой группе проблем, требующим незамедлительного решения, относятся, по нашему мнению, социальные, связанные с необходимостью переселения коренных жителей из зоны затопления, создание недорогой обстановки из-за деятельности организаций К-100 МВД, с общим застоем и неопределенностью в развитии Кежемского района. Около 10 тысяч человек, 14 населенных пунктов попадают в зону затопления и должны быть по проекту переселены в новые поселки. Однако эти поселки до сих пор полностью не построены или сооружены по устаревшим проектам без учета интересов и традиций населения с низким качеством и степенью благоустройства. Еще сильнее остается решение таких жизненно важных вопросов, как теплоносительное, водоснабжение, канализация и очистка сточных вод. Земля, отведенная под присадебные участки, малопродуктивна, а их площади чиноточно малы — 3-4 сотки.

Естественно, что в такие поселки население старых

деревень не стремится, и за все время строительства Богучанской ГЭС осуществлено переселение лишь 6 деревень, а новые поселки используются в основном для проживания работников К-100. В то время старые поселки, предназначенные к переносу, лишились ассигнований на поддержание в норме жилого и коммунального фонда: в зоне затопления более половины

практически же ликвидный запас древесины в зоне затопления составляет свыше 3 млн. м³, в лесосочистка выполнена не более, чем на 1 процент. Выполнение условий полной лесосочистки потребует, по экспертной оценке, порядка 10 лет (при условии сохранения или компенсации имеющихся лесозаготовительных мощностей К-100). В противном случае неудовлетворительная

исходя из общей площади присадебного участка не менее 12—15 соток. Целесообразно разработать механизацию выдачи льготных акций жителям зоны затопления, а также условий отчисления от прибыли БогЭС в местный бюджет. Чтобы кардинально решить проблемы населения зоны затопления, следует пересмотреть нормы в сторону значительного повышения, резко узкого зала, чтобы финансирование проводимых мероприятий. Гарантия выполнения этого будет передача администрации южной функции единого заказчика по БогЭС и водохранилищу.

Оздоровить социально-психологическую обстановку позволит поэтапное сокращение деятельности К-100 — перемещение колоний из населенных пунктов в глубь лесных массивов, а затем их полный вывод за пределы района с передачей материально-технической базы местным властям.

В то же время проблема полной лесосочистки зоны затопления может быть быстро решена, видимо, также в случае привлечения нескольких тысяч дополнительных работников и развертывания новых лесозаготовительных предприятий, создания сети лесовозных дорог и лесоперерабатывающих производств малой и средней мощности. Осуществление этих мероприятий и создания в ближайший перспективу железнодорожной линии от Карабулы до Кодинска ускорит развитие Кежемского района.

Завершение строительства БогЭС должно быть тесно связано с условием кардинального улучшения качества воды в Ангаре и Усть-Илимском водохранилище. Представление Иркутской области со стороны краевых властей крупного счета за транзитный перенос по реке загрязнений позволит резко ускорить реализацию необходимого комплекса водоохраняющих мер в бассейне реки Ангары и добиться улучшения экологической обстановки на реке и в ее нижнем течении.

Конечно, все эти предложения моментально реализовать невозможно, к тому же некоторые из них требуют серьезного обоснования и проработки. Однако само принятие решений на краевом уровне решений, сориентированных на действительный, а не формальный, поворот к проблеме зоны затопления, позволит вывести эти проблемы из тупика. Решать многие проблемы, связанные с БогЭС, можно и не закрывая ее финансирование, но положение таково, что, не пойдя краевому комитету по охране природы на крайние меры, все осталось бы по-прежнему без изменений.

А. М. МАРТИНОВА, ответственный исполнитель темы, зав. отделом экологии КНЦ.

Зона бездействия на Ангаре,

или ИНФОРМАЦИОННЫЙ ОТЧЕТ ПО 1-МУ ЭТАПУ НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИХ РАБОТ ПО ТЕМЕ «ЭКОЛОГИЧЕСКАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ Р. АНГАРЫ»

жилищного фонда находится в небудаляризованном состоянии. Совместное функционирование двух поселений — старого и нового — вместе одного привело к распылению объектов социального назначения, что в условиях отсутствия регулярного автобусного сообщения еще более усиливает напряженность. По существу, население зоны затопления не получает полноценной компенсации, и удовлетворяет его материальных, бытовых, культурных и прочих социальных потребностей планируется по меркам вчерашнего дня, что оказывается непримлемым сегодня и тем более на перспективу.

Сорвана также программа освоения новых сельскохозяйственных земель и строительства новых дорог, что привело к обострению продовольственной проблемы и резкому росту цен по сравнению с прилегающими районами на продукты питания (молоко, яйца и др.).

Весьма застаревший и в то же время незагруженной проблемой остается пребывание в районе спеч-колоний К-100. Размещение колоний вблизи и в самих поселках резко обострило криминогенную обстановку, привело к отъезду старожилов за пределы района и их замещению освободившимися колонистами. Ситуация осложнилась еще и тем, что немедленный уход колоний из района, как это требует общественность, вряд ли возможен, так как К-100 является сейчас фактически холдингом зоны затопления, сосредоточив в своих руках материально-техническую базу, сферу обслуживания и трудовые ресурсы. Предлагаемый администрацией Кежемского района график вывода колоний растянут поэтому на период 1992—1995 гг.

Быстрый вывод колоний К-100 за пределы района осложнен еще и тем обстоятельством, что сейчас нельзя считать решенной проблему лесосводки и лесосочистки ложе Богучанского водохранилища. Хотя формально лесосводка в основном завершена,

лесосочистка ложе водохранилища приведет к возникновению экологических проблем и прежде всего к ухудшению качества воды после его затопления. В сложном положении находится сам г. Кодинск, рост которого всецело зависит в настоящее время от перспектив строительства Богучанской ГЭС. Несколько с перспективами ГЭС и сроками размещения здесь промышленные предприятия, ограничения по тепло- и водоснабжению тормозят развитие города, особенно строительство жилья и соцкультбыта. Между тем для большинства жителей зоны затопления переезд в благоустроенный современный Кодинск гораздо предпочтительнее перевода в новые неблагоустроенные поселки леспромхозов.

Остается невыполненным и такой пункт решения Комитета по промышленности и энергетике ВС от 25.01.91, как разработка комплекса мер по полному прекращению в 1991—1995 гг. сброса неочищенных сточных вод в бассейн реки Ангары. Наоборот, произошло увеличение загрязнений в сточных водах, сбрасываемых в верхнем и среднем течении Ангары на территории Иркутской области. Это вызвало дальнейшее ухудшение экологической ситуации на реке в пределах Кежемского района, особенно от границы области до Кежмы, где вода стала непригодной ни для какого вида водопользования, кроме санузла. Остается неизученным механизм дальнейшего ухудшения экологической ситуации на реке в пределах Кежемского района, особенно от границы области до Кежмы, где вода стала непригодной ни для какого вида водопользования, кроме санузла.

Поскольку ситуация разрешима лишь при скорейшем и полном доведении спрятанных претензий нарушителей краевого законодательства, на действительный, а не формальный, поворот к проблеме зоны затопления, позволит вывести эти проблемы из тупика. Решать многие проблемы, связанные с БогЭС, можно и не закрывая ее финансирование, но положение таково, что, не пойдя краевому комитету по охране природы на крайние меры, все осталось бы по-прежнему без изменений.

Справедливо требует решения своих проблем. Однако неоднократные обращения жителей зоны затопления, народных депутатов разных уровней, Комитета спасения Ангары в краевые и ведомственные инстанции и в самые верхние инстанции в Москве (Президент, Верховный Совет и др.) не привели к каким-либо ощутимым сдвигам: плотина Богучанской ГЭС продолжает

подписке на
«СП» — конец!

СТОИМОСТЬ ПОДПИСКИ НА ГОД
156 РУБЛЕЙ, НА ПОЛГОДА — 78 РУБЛЕЙ
НА ТРИ МЕСЯЦА — 39 РУБЛЕЙ
БЕЗ УЧЕТА ЗАТРАТ НА ДОСТАВКУ

Декабрь —
зима начало,

Школьные новости

из города Кодинска

У нас самоуправление

Особенностью современного этапа демократизации общества является стремление молодежи к самостоятельному философскому осмыслению радикальных перемен в обществе, к поискам путей и форм самовыражения; к реализации при резком непримиримости застойных догм и стервотипов. Школа сегодня, как, пожалуй, и все общество, деполитизирована.

Ушли в прошлое такие формы детского движения, как «октябрятские пионерские, смисольские». Время пока же не предложено ничего. Вот почему подопечные поставили перед собой задачу — создание ученического самоуправления в школе.

Формой и ядром этого самоуправления стал совет старшеклассников. При нем созданы четыре комиссии, куда вошли представители 7-11 классов.

Комиссии создавались с учетом жизни школы и интересов учащихся: это школьная, художественно-эстетическая, спортивно-оздоровительная и пресс-центр. В классах созданы также же комиссии. Таким образом, сформирована единая структурная форма ученического самоуправления в школе, что

позволяет решать задачи воспитания учащихся на принципах самоопределения, самореализации, самодвижения в развитии.

Совет старшеклассников принимал самое деятельное участие в таких общешкольных мероприятиях, как праздники «Золотая осень», «День здоровья», День самоуправления, празднование Дня пожилых людей и т. д. В частности, учащиеся школы по своему микрорайону выяснили адреса всех пожилых людей, и им были вручены поздравления, подарки и деньги на общую сумму 6500 рублей.

В зоне внимания совета старшеклассников находятся деятельность спортивных секций, творческих кружков, а также учеба ребят. Совет контролирует движение по школе, следит за дисциплиной и порядком, готовит вечера и дискотеки. Многие члены совета старшеклассников являются членами совета родителей. Старшеклассники входят в совет школы, где они работают уже в комиссии со взрослыми. Думается, таким их широким участием общественные дела помогут им сформироваться, чувствовать себя не сторонним наблюдателем, а непосредственным участником всех начинаний.

В заключение приведу имена самых активных учащихся в работе совета старшеклассников. Это Платонова Оксана, Дударева Татьяна, Турушкина Наталия, Брюханов Сергей, Вериго Ирина и другие.

В. УЛЬДАНОВ,
зам. директора по воспитательной работе
школы № 2.

Работает Совет

Когда в коллективе школы № 2 разгорелись горячие споры о демократизации управления народным образованием, как о механизме его обновления, то весь спектр дискуссий был сведен к необходимости создания совета школы — не общешкольного родительского комитета, а качественно нового органа общественного управления. Отличие его от родительского комитета прежде всего в том, что в его состав избраны учащиеся — выразители интересов учащихся и учителя.

Совет школы разделен у нас на четыре комиссии: семьи и школы, организации досуга учащихся, методическая, финансово-хозяйственная и конфликтная. Каждая из комиссий работает по разработанному плану. Вот, например, первая из вышеупомянутых запланировала проведение анкетирования по выявлению интересов учащихся, проверок организаций детского питания в школе, работу с родителями «трудных» подростков, осуществление контроля за внеурочной деятельностью учащихся и т. д.

Взыскательный нелепичный разговор состоялся недавно на заседании этой комиссии по обсуждению поведения одного

И. КАРНАУХОВ,
директор школы № 2.

Учитывая интересы каждого

Суббота. У всех школьников города, как у их родителей, выходной день. Но в нашей школе в субботние и воскресные дни ребята заняты в кружках по интересам и в спортивных секциях.

В этом году у нас в школе четыре методических кафедры учителей, основной работой которых является занятость ребят по предметам в субботние дни — они становятся днями открытых дверей школы, днями встречи родителей, учителей и учащихся.

Каждую субботу учителя кафедр проводят открытые уроки, мероприятие, на которые приглашаются родители и учителя других

школ. Эти уроки проходят на высоком методическом уровне, эмоциональном уровне, учащиеся показывают хорошие знания. Такие уроки учителями школы: Л. П. Задорожная, О. А. Фадеевской, Е. А. Бочаровой, Н. В. Филипповой, кафедра естественных наук, Г. Н. Кулаковой — кафедра точных наук.

Учителя кафедры естест-

венных наук провели на выставке научных работ, на которых посыпалось дело открытых уроков с 28 по 30 ноября. Я думаю, что надолго запомнятся хорошие знания. Такие уроки учителями, и учащимися, прошли у учителей школы: ОСЗ (общественные смотры знаний), урок-матрица, устроившиеся в Древний Египет, которые провели учителя Н. И. Баранова, Л. В. Филипп, Т. С. Власовой, Г. Г. Броханова, Н. И. Овечарова.

Учителя нашей школы считают, что таким путем мы сможем приблизить родителей к школе, вызвать у них интерес к ее жизни. Ведь именно на таких уроках родители видят успехи своих детей, радуются вместе с ними успехами.

Мы благодарны родителям, которые посыпали школу, надеемся, что будет еще больше. Поэтому приглашаем всех их на уроки и мероприятия, проводимые у нас.

А учителям школы я желаю творческих успехов и здоровья!

Л. ФИЛИН,
заслуженный учитель школы № 2.

и поселка Тагара -

Оплотом стабильности, здорового консерватизма во все времена были школы — несмотря на бурные социальные потрясения, в них сохраняется определенный, заведенный много лет назад, порядок. Простые, конкретные, не меняющиеся во времени понятия — класс, урок, перемена, контрольная, диктат — делают этот порядок устойчивым, школьную жизнь (относительно, конечно) размеренной, стабильной.

Ни теоремы Пифагора, ни законы Ньютона не подвержены революционному влиянию. Пушкин остается Пушкиным в любую историческую эпоху. Хуже всех в школе сегодня историкам: по старому преподавать нельзя, а по-новому — очень трудно (да же питательная работа в

учебниках нет).

Нелегко и тем, кто организует в школе воспитательный процесс, внеурочную работу. Трех китов, на которых держалась эта

история школы, пошла на убыль.

Как лучше организовать её? Чем объединить ученический коллектив? Что поставить во главу угла во-

Воспитывает 19 век

работа, нет — нет октябрят, пионеров, комсомольцев. Особых усилий на разрушение детских общественных организаций не потребовалось — они перестали существовать очень быстро (как только ими прекратили заниматься взрослые). Ну а взамен ничего не появилось. Конечно, по-прежнему работают кружки, спортивные секции, кое-где — клубы по интересам, но в целом воспитательная работа в

школах района пошла на убыль.

Как лучше организовать её?

Чем объединить ученический коллектив?

Что поставить во главу угла во-

го поселка Тагара), исторические вечера.

Вторая четверть — словесность, литература 19 века: литературная гостиная, классные часы «Поговорим о языке», литературный ринг, фольклорный праздник, «Прощание с „Букварем“».

Третья четверть — развитие естественных наук: брейнинг по биологии, вечер занимательной химии, вечера математики, физики.

Последняя четверть — искусство 19 века: музыкальный вечер, классные часы «Художники 19 века».

Предполагается, что за год учащиеся школы получат более-менее полное представление о прошлом веке, его великих открытиях, исторических событиях, выдающихся личностях.

Наш корр.

ДЕТИ И ШКОЛА



«Слышино, как скрипит
перышко слегка,

И ложатся строчки на листок...»

Фото Е. ПЕРВУХИНОЙ.

ВСЯКАЯ

Человек может все?

ХАМЕЛЕОН

«Человек-хамелеон» Валерий Лавренченко из Донецка изменяет цвет кожи на отдельных участках от белого до черного. Возможные оттенки — красный, желтый, зеленый... Может плавать, правда, ограниченное время, в кипящей воде при температуре 100 градусов по Цельсию. А также может находиться под водой без дыхания 10(1) минут.



Напоминаем десять заповедей Божьих:

1. Аз — есмь Господь Бог твой: да не будут тебе забыни, разве Мене.
2. Не сотвори себе кумира, и всякого подобия, елки на небеси горе, и елки на земли низу, и елки в водах под землею: да не поклониши им, ни послужиши им.
3. Ни приеми имене Господа Бога твоего всуе.
4. Помни день субботний, еже святыи его: шесть дней делай и сотвориши в них вся дела твоя, в день же седьмой, суббота Господу Богу твоему.
5. Чти отца твоего и мать твою, да благо ти будет и да долголети булаши на земли.
6. Не убий.
7. Не прелюби сотвори.
8. Не укради.
9. Не послушествуй на друга твоего свидетельства ложна.
10. Не пожелай жены искреннею твоего, не пожелай дому ближнаго твоего, ни села его, ни рабин его, ни вола его, ни осла его, ни всяко скота его, ни всего, елика суть ближнаго твоего.

Поздравляем

Поздравляем от всей души Семена Тихоновича ЛАКТИОНОВА с Днем рождения!



55 — это мало и много. Пройден путь огромный такой, Но сейчас огорчаться надо: Еще рано иди на покой. Мы желаем вам счастья, здоровья, много радости, начинать внучат, Пусть текут жизни рекой полноводной! И нигде не встречает преград!

Семья Слободчиковых.

• ЛАКОМКАМ

«НАПОЛЕОН НА БЕДНОСТЬ»

Для крема возьмите 4 шт. мороженого, 4 яйца, 2 столовые ложки муки, все перемешайте, варите на медленном огне, в конце варки положите 1 столовую ложку сливочного масла.

Для коржей возьмите 150 граммов любого жира (маргарин, масло, говяжий жир), 3 столовые ложки сметаны, чесноки соли, гашеной соли и кончик ножа. Все располните, перемешайте и добавьте муки до получения кроткого теста. Раскатайте тесто, нарежьте коржи, напеките в духовке. Смазывайте тестовые коржи кремом и накладывайте друг на друга. Здесь можно пофантазировать: мазать коржи один кремом, другой вареньем и т. д. На верхний корж с кремом поприте соевую или, если есть, шоколадную конфету.

Как видите, никаких дефицитных продуктов для торта не требуется, но получается вкусно.

ВСЯЧИНА

Учредители: ТРУДОВОЙ КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ, УПРАВЛЕНИЕ ПЕЧАТИ И ИНФОРМАЦИИ АДМИНИСТРАЦИИ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ.

Наш адрес: 663470, г. Красноярск Красноярского края. Телефоны: редактор — 2-41-31; ответственный секретарь, отдел писем общественно-политический отдел — 2-45-21; социально-экономический отдел, отдел фотоиллюстраций — 2-28-98.

Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Мнение авторов публикуемых материалов могут не совпадать с мнением редакции. Ответственность за содержание объявлений несет рекламодатель.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам

Индекс 52336. Объем 1 печ. л. Цена высокая. Тираж 4200. Заказ № 149.

РЕДАКТОР Л. И. КЛИМОВИЧ

Кежемская типография управления печати и информации администрации Красноярского края. Ответственный Г. Барановская. Корректор Н. Полякова. Метранаж О. Карнаухова. Литографисты А. Кригер, Н. Пестрикова. Ф. Гусев.

А без рекламы нам нельзя никак!

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ!

Коллектив дружеских пирожков приглашает Новогодние утренники для ваших детей в зале д/у 30 декабря 1992 года.

Оплата договорная. Тел. 2-43-34 и 2-25-29.

На канцикулах всех желающих ребят приглашают посетить развлекательные аттракционы:

4 ЯНВАРЯ

1. Конкурсы «Угадай-ка», «Пришей-ка», «Приклад-ка». 13.00.

2. Дискотека 14.00.

5 ЯНВАРЯ

«Сказка за сказкой». 13.00.

6 ЯНВАРЯ

Спектакли:

«Кити и Том» 13.00.

«Кри поросенка» 14.00.

Приглашаем детей в возрасте 5-12 лет.

Вход платный — 30 руб.

ПРОИЗВОДИТСЯ НАБОР специализации «Основы менеджмента и маркетинга» на курсы машинной вышивки. Занятия проходят в школе № 2 18, 19, 20 школе с 18.00 до 19.00. Справки по телефону 2-23-81.

МЕНЯЕМ в г. Кодинске трехкомнатные квартиры на пятикомнатные квартиры в г. Братске на развенченную в г. Кодинске. Обращаться по адресу: г. Кодинск, ул. Маяковского, д. 17, кв. 3 в любое время.

Занимаются по результатам тестирования и собеседования. Срок обучения 1,5 года. Обучение платное. Справки по телефону 2-24-78, после 18.00.

МЕНЯЕМ трехкомнатную квартиру (в новом доме) в г. Братске на развенченную в г. Кодинске. Обращаться по адресу: г. Кодинск, ул. Маяковского, д. 17, кв. 3 в любое время.

С 14.12. 92 г. в помещении СШ № 2 офис «Гранд» (вход со двора) с 17.00 до 19.00 принимает заявки в класс «Начинающего менеджера» от учащихся детских классов школ города. Справки по телефону 22-8-12; 22-8-21.

Акционерное общество «Богуягиль» реализует лесозаготовительную технику ЛП-18, ЛП-18, Т-4, запасные части к Т-4, КАЗ-255Л, водомаслосборники, пильные цепи ПЦУ 10, 26, торцы, цемент (в мешках), зернотураж, насосы глубинные, ЭЦВ-6, фильтрующий элемент масла а/м «Кигули», сухофрукты.

Цены договорные. Обращаться по адресу: с. Богуяги, ул. Октябрьская, 98, отдел снабжения, в программу курса по тел. 22-8-12; 22-8-21.

Акционерное общество «СТРИМ» объявляет конкурс на замещение вакантной должности мастера лесочусочки. Зарплата по договоренности, обеспечивается однокомнатной квартирой в г. Кодинске. Справки по телефону 2-26-43.

Акционерное общество «СТРИМ» объявляет конкурс на замещение вакантной должности администратора службы бытового обслуживания. Оплата по договоренности. Справки по телефону 2-26-43.